

崇川探索小区物业管理新模式

# 三个小区物业服务社挂牌试行

**晚报讯** “老旧小区改造后，小区样貌焕然一新，希望‘物业服务社’可以让后续管理更长效。”昨天，崇川区新城桥街道城南新村社区党委书记张杰说起一则好消息，经过为期几个月的筹划准备，以段家坝小园为试点的社区物业服务社，已于6月28日在区民政局完成注册。截至目前，该区4个试点小区已有3个正式挂牌试行。

今年，崇川区探索住宅小区物业管理新模式，试行社区物业服务社，推动小区物业管理与基层社会治理深度融合，进一步改善全区住宅小区居住环境，有效解决现行物业管理缺失、服务管理不到位、群众满意度不高等问题。

物业服务社依托“区级指导、街道统筹、社区负责、业主监督”的组织体系改

革和运行机制，将物业管理工作纳入基层社区治理范畴，推动小区物业管理与基层党建、社区治理融合共进，促进社区为民服务重心下移、更具针对性和实效性，促进社区干部走到群众当中，真正做群众的“知心人、服务员”。

通过前期调查摸底，该区选取一个已改造的老旧小区——段家坝小园、一个待改造的老旧小区——学田街道南川园社区金鑫苑、一个拆迁安置小区——狼山镇街道军山社区新港花苑、一个业主和物业公司矛盾突出、物业公司拟退管的较新商品房小区——城东街道新桥北村社区东方花苑进行试点。其中，段家坝小园、新港花苑、东方花苑已于6月底正式试行，金鑫苑正在筹备推进中。

记者江姝颖

建52个劳动教育基地，设置小神农、小鲁班、小沈寿、小范蠡和小主人课程——

## 通州“五小”特色课程让孩子爱上劳动

“左手抓一把秧苗，右手从左手中分出四五棵，用大拇指、食指和中指捏在一起，插进稻田里，要尽量插成一条直线……”近日，在南通都市农业公园，通州区平潮小学的孩子们认真地体验着插秧的辛苦与乐趣。

从今年秋季学期起，教育部将劳动作为一门独立课程，纳入义务教育内容。通州区率先作为，加大劳动教育研究和实践力度，有序推进新劳动教育实验，通过居家劳动和52个劳动教育基地，让孩子们感受到自己创造美好生活的能力。

劳动教育课上什么、在哪儿上、由谁上，学校、师生及家长最关心的不外乎这三个问题。通州区教体局基督教副科长杨晓华介绍，通州区在开足开齐国家劳技课程的基础上，推动“宜工则工、宜农则农”的地方课程、校本课程建设，初步构建了面向日常生活劳动、服务性劳动和生产性劳动的“五小”特色课程，即小神农课程、小鲁班课程、小沈寿课程、小范蠡课程和小主人课程。

刘桥是南通板鹞制作技艺传承基地，刘桥小学以此为基础创建“丰真”风筝坊；西亭初中结合自己农村学校的特点，开发“一瓢园”葫芦科艺工坊，孩子们沉浸在种葫芦、画葫芦、刻葫芦的“葫芦世界”里……通州各个学校通过有计划、有组织、有目的地组织学生参加劳动实践活动，在潜移默化中培养学生形成正确的

劳动价值观、良好的劳动习惯和品质。

“快来快来，这根黄瓜可以剪了”“这边还有个大茄子呢”……对通州区实验小学运盐河校区的孩子们来说，最开心的事莫过于去学校里的“四时田园”种菜了。自从参加学校的劳动教育课后，孩子们通过劳动、观察、记录逐渐掌握了一些课本上没有的技能。

“纸上得来终觉浅”，劳动教育不仅提高了学生们感知生活的能力，还激发了孩子们各方面的潜能。通州区英雄小学有个让人眼界大开的劳技室，里面全是“小鲁班”木工社孩子们的作品，有桥梁、鸟窝、桌椅和各种脑洞大开的玩具。

在平潮小学指艺空间教室，一整面墙的展示架上放着孩子们亲手做的纸灯笼、纸鹤、纸吉他等手工作品，“一墩难求”的冰墩墩竟然摆了两个。“这两个冰墩墩是陈老师用毛线织的。”孩子们口中的陈老师是学校指艺社团的指导老师陈艳梅，因为手工活出神入化，当仁不让成了学校的业务尖子，更成为附近新坝学校的支教老师。

开展劳动课，不能局限在学校，更应面向社会。通州区通过开放实践场所、搭建活动平台，带领学生们到家具厂认识现代木工工具、农业公园体验插秧乐趣、电器厂寻访身边劳模、传承工匠精神等，让孩子们融入社会发展步伐。截至目前，全区共建设校外劳动教育基地18个。

本报记者徐爱银 本报通讯员童轩

**体彩情报站**

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 体彩大乐透买指定复式不中也有奖

刚刚结束的大乐透10亿大派奖活动令广大彩友意犹未尽，为回馈我省众多大乐透彩者，江苏体彩将在这个火红的夏季继续开展派送活动，为江苏彩友独家打造大乐透“买指定复式 不中也有奖”活动。

本次活动自体彩大乐透22071期(2022年6月25日晚开奖)开始至22088期(2022年8月3日晚开奖)结束，预计18期。活动期间，凡在省内体彩实体店购买大乐透指定复式票且未中奖的(多倍票按倍数计算，多期票不参加)，购彩者可凭彩票至省内任一体彩门店兑付赠票。具体投注方式及对应赠票金额如下：

投注方式	基本投注赠送彩票(元)	追加投注赠送彩票(元)
6+3复式	4	6
7+3复式	12	18
8+3复式	42	63
9+3复式	120	180
10+3复式	336	504

活动期间，购彩者凭符合条件的未中奖票至体彩实体店兑付赠票，实体店将未中奖票通过终端机扫描验证自行手工出票。赠票兑付截止日期为活动结束后第10个自然日，逾期未兑者视为放弃。

公益体彩

乐善人生

通城书香正浓

## 江苏书展南通分展场活动精彩纷呈

**晚报讯** 7月2日至6日，第十二届江苏书展在苏州国际博览中心主展场和全省152个线下、2个线上分展场同步举行，通过开展线上线下丰富的阅读推广、交流活动，让市民浸润书香，在思想碰撞中，享受阅读。

海安新华书店作为本次书展的分展场，于2日上午，在海安市图书馆内举行了海安市第十二届“新华杯”全民读书节暨江苏书展海安分会场开幕式。当日下午，与苏州主会场同步开展“凤凰姐姐共读一本书”的活动，由“凤凰姐姐”为小朋友们讲述绘本故事《小兔一点儿也不怕》。“这是一只胆小的兔宝宝，今天第一次单独出门，小兔子有点害怕，小兔子究竟在害怕什么？”在“凤凰姐姐”的指引下，小读者们带着好奇心听讲，通过观看图画、互动问答，探秘动物世界。讲完绘本后，小朋友们以DIY手工的方式，将自己喜欢的小动物手绘在手提袋上。

3日，启东新华书店开展“书痕飒飒承传统，纸篓悠悠蕴经典”诵经典活动，通过选取同学们喜欢的书籍、文章、诗词等，用最平实的情感读出文字背后的价值，达到文化感染人、鼓舞人、教育人的传导作用，展现有血有肉的真实人物情感，让倾听者共同聆听同

学们的故事，体验百味人生。此外，书店还举办了“耳听·广播读书绘”线上活动，为读者推荐樊登所著《还烦恼吗》，在看别人的问题中，找自己的答案。

为推动全民阅读活动持续深入开展，营造全民爱读书的浓厚氛围，3日，南通分展场通州新华书店开展“凤凰姐姐共读一本书”活动，由“凤凰姐姐”为小朋友们讲述《桃花源的故事》。《桃花源的故事》取材自陶渊明的《桃花源记》，渔人无意中来到与世隔绝的桃花源，这里的人们过着宁静、祥和的单纯日子，与外面喧哗的世界截然不同。在这里，渔人更是体会到了来自朴实人民的善意，看到了男耕女织、门不闭户的美好生活在。

当天下午，“强国复兴有我”朗诵汇演接续展开，选手们用真挚的情感和饱含深情的语言诠释着对党和国家的忠诚和热爱，《童心向党》《彩色的中国》《歌颂祖国》等朗诵作品诉说着“小小朗读者”对党、对祖国的浓浓爱意。本次朗诵汇演以“喜迎二十大 筑梦向未来”为主线，突出青少年理想信念教育、爱国主义教育，激励引导广大青少年砥砺强国之志、实践报国之行。

记者杨镇潇

## 更俗剧院

**最新演出信息**

周冬雨、尹昉主演《你是我的春天》  
朱一龙、杨恩又主演《人生大事》

克里斯·帕拉特主演《侏罗纪世界3》

7月8日19:30——动漫视听音乐会《猫和老鼠》  
7月10日19:30——儿童剧——《动物反斗城——非洲大迁移》  
7月17日19:30——中国煤矿文工团说唱团《曲艺专场》  
7月24日19:30——原创芭蕾舞剧《死水微澜》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 南通彩民揽获“15选5”奖金13万元

6月26日晚，福彩15选5游戏第2022167期开奖号码为8、9、10、11、14。位于南通市开发区上海路同顺苑、编号为32065101号福彩投注站传来喜讯，一彩民喜中15选5游戏13万多元。

据了解，中奖彩民王先生是位生意人，平时钟爱“15选5”游戏，经常自己研究号码，多采取胆拖投注方式。这次中

奖彩票采用了“四胆全拖”倍投的方式，胆码由王先生精心选取，一举击中26注特别奖(中五连四)，当期单注奖金4840元，除此之外还收获26注一等奖和260注二等奖，一共揽获奖金134498元。兑奖时，王先生淡定地表示，购买彩票是给生活增加一份娱乐，能否中奖则是运气所在。

福彩双色球 2元可中1000万